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ForskarFredag – kortfakta, siffror och statistik för journalister

ForskarFredag är Sveriges mest spridda vetenskapsfestival med aktiviteter på 30 orter i hela Sverige den sista fredagen och lördagen i september. ForskarFredag skapar mötesplatser mellan allmänheten och forskare och visar hur roligt, spännande och vardagsnära forskning kan vara, hur forskning går till och hur en forskares vardag ser ut. 

Aktiviteterna arrangeras lokalt av högskolor, universitet, science centers, forskningsinstitut, forskningscenter, kommuner, landsting, regionförbund, museum och många fler aktörer, 

Mottot är: ”Forskare är vanliga människor med ovanligt spännande jobb!”.

ForskarFredag samordnas nationellt av föreningen Vetenskap & Allmänhet (VA) sedan 2006. 

ForskarFredag är en del av den europeiska vetenskapsfestivalen European Researchers’ Night. 2018 arrangerades aktiviteter i 30 länder och 371 städer som en del av European Researchers’ Night. 1,5 besökare nåddes, och 21 850 forskare deltog. European Researchers’ Night initierades av Europeiska kommissionen 2005 och finansieras genom Horisont 2020 och Marie Sklodowska-Curie Actions.

Som en del av ForskarFredag arrangeras sedan 2012 tävlingen Forskar Grand Prix, där forskare utmanas att presentera sin forskning på fyra minuter. Vinnaren utses av publiken och en jury.

Sedan 2009 arrangeras ForskarFredags massexperiment, ett årligt medborgarforskningsprojekt (citizen science) där allmänheten deltar i forskningsprojekt. Massexperimentet 2019, Stjärnförsöket, handlar om att räkna stjärnor på natthimlen genom ett papprör för att kartlägga de ljusföroreningar vi upplever i vår vardag. Stjärnförsöket genomförs även i Spanien under namnet ”Cuenta Estrellas” samt i Storbritannien och Irland under namnet ”The Star-Spotting Experiment”.

Några siffror från ForskarFredag 2018:
- Aktiviteter på 29 orter i hela Sverige
596 aktiviteter
17 465 besökare
569 forskare.
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För mer information: 

Lena Söderström, projektledare ForskarFredag Sverige,
lena@v-a.se, 070716 06 44.
www.forskarfredag.se 
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